
xyz空間において，x軸を軸とする半径 2の円柱から， y < 1かつ z < 1で表される

角柱の内部を取り除いたものを Aとする．また，Aを x軸のまわりに 45Ü回転してから

zのまわりに 90Ü回転したものを Bとする．Aと Bの共通部分の体積を求めよ．
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A = Q(x;y; z)｜y2 + z2 · 4，y ¸ 1 または z ¸ 1i
Aを x軸のまわりに 45Ü回転してから zのまわりに 90Ü回転したものを Bとするので

B = Q(x;y; z)｜x2 + z2 · 4，x + z ¸
B

2i
Aの yz平面に平行な平面における断面を yz平面に正射影すると下左図になり，

Bの xz平面に平行な平面における断面を xz平面に正射影すると下右図になる．

Aと Bの共通部分は xy平面に関して対称であるから z ¸ 0 の部分を考える．

平面 z = t (0 · t · 2) における Aと Bの共通部分の断面積を S(t)とする．

この断面を xy平面に正射影した図から，次のように S(t)は求まる．
あ⃝ B

2 · t · 2 のとき

S(t) = 4£
C

4¡ t2 ¢
C

4¡ t2 = 4(4¡ t2)
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2 のとき　 　　　　 う⃝ 0 · t · 1のとき
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Aと Bの共通部分の体積を Vとすると
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